

都市新宠背后有“酸甜”

爆火的蓝莓盆栽真的好养吗?

□记者 宋晓华 文/图



市区花店里的蓝莓盆栽

近日,蓝莓盆栽在都市年轻人中掀起种植热潮,成为电商平台的新晋“爆款”。记者走访我市花木市场并咨询多家电商平台发现,近期咨询购买蓝莓的消费者明显增多。然而,这股热潮背后呈现两极分化的现象:有人成功培育出果实,享受采摘乐趣;有人却遭遇“种植滑铁卢”,盆栽短期内枯萎。记者调查发现,这场看似轻松的“水果自由”运动,背后并不轻松。

在快节奏的都市生活中,“工位园丁”“城市农夫”成为一种新时尚。蓝莓盆栽不仅满足了年轻人对“蓝莓自由”的向往,还提供了情绪价值和社交属性。“95后”女生小郭将一盆带花挂果的蓝莓放置在办公桌一角,瞬间吸引了同事们的目光。“这绿油油的蓝莓长势茂盛,为办公室增添了勃勃生机,每一颗果子都被同事们预订了。”小郭笑着说。

在社交平台上,不少人分享自己种植蓝莓盆栽的视频和帖子,交流养护经验,展示丰收的喜悦。记者在某购物平台输入“蓝莓盆栽”搜索,发现不少店铺成交量已达7万,甚至有的店铺成交量达10万,不少店家还承诺“养不活包退”。

记者发现,蓝莓盆栽的售价,网络平台和实体店相差较大。根据株苗的高度、挂果情况,一株普通蓝莓盆栽的网售价格在30元至60元之间,带盆精品售价五六百元。而实体店的蓝莓盆栽因现货不多,选择余地小,售价在三四百元至千元不等。

蓝莓盆栽虽火,但种植培育却并非想象中那么简单。记者采访了部分养过蓝莓的市民,有人买回去几个月后蓝莓就死了,有的人则能养到开花结果,品尝到自己种的蓝莓。记者咨询花卉实体店工作人员,他们多数对蓝莓种植条件不了解,表示不清楚养殖技巧,而网店销售人员多数承诺会给予后期种植养护指导。

有多年种植经验的响水县盆景协会会长陈树林表示,他所熟悉的种植爱好者当中也有几个朋友种过蓝莓,但养了一两年后就枯萎了。他建议,种植蓝莓一定要选择合适的土壤。

家庭盆栽可选用花市常见的腐殖土,加入腐苔藓、草炭、木屑等有机质,并定期添加硫磺粉以维持土壤酸性。浇水方面,蓝莓根系分布较浅,对水分缺乏比较敏感,应经常保持盆土湿润而不积水,但不同生长季节也有区别。

好男儿部队再立新功 镇村干部登门送喜报

盐城晚报讯 4月10日下午,东台市五烈镇党委委员、镇武装部部长周桂平带领镇退役军人服务站相关工作人员以及廉贻村“两委”班子成员,来到该村11组,为现役军人刘成城家庭送上“三等功”立功喜报和奖励金,将荣誉与温暖送到军属手中。

锣鼓铿锵,鞭炮齐鸣。随着喜庆的锣鼓声渐近,送喜报的一行人员高举着横幅来到刘成城家的院子里。在热烈的掌声中,慰问人员为刘成城的亲属代表佩戴绶带并颁发立功喜报和奖励金,向他们致以诚挚祝贺。

现年39岁的刘成城,2004年9月考入军事院校,2014年12月博士

研究生毕业后留校工作。现为教研室副主任、副教授,上校军衔。参加工作以来,他勤学苦练、表现突出、业绩显著,此次为刘成城第二次荣立个人三等功。

为弘扬拥军优属的优良传统,进一步增强军人军属的荣誉感和自豪感,激发广大部队官兵安心服役、建功军营的热情,五烈镇连续多年坚持为三等功及以上立功现役军人登门送喜报,激发全社会营造崇军尚武、当兵光荣的浓厚氛围,激励更多有志青年投身军营,续写热血青春。

董文 何国庭 记者 宋晓华

“轮椅上的阳光”:一个女孩的微心愿

在盐城,一位11岁女孩的“微心愿”牵动人心——她希望拥有一辆轻便轮椅,能轻松放进奶奶的电动三轮车,去看看家、学校和康复中心之外的风景。盐城本地公益组织“盐城市益家人公益服务中心”发起社会倡议,呼吁爱心力量共同托起这份对生活的期待。

11岁的小涵(化名)因肌肉萎缩导致下肢瘫痪,被评定为肢体残疾二级。尽管需要终身治疗,她却用乐观的笑容面对生活。每天上午上学、下午康复训练,奶奶用电动三轮车载着她穿梭于“三点一线”。据悉,当地残联此前已为小涵提供了两辆基础辅具支持,一辆上楼梯专用,一辆儿童轮椅,但因重量问题目前只能在康复中心用于康复训练,轻便出行仍成难题。

“儿童轮椅在康复中心用,另一辆能上楼梯的轮椅太重,三轮车装不下。”小涵的奶奶说。懂事的小涵从不抱怨,只是悄悄藏起对“外面世界”的向往——学校组织春游时,她选择留在家里;看到同学们春游的

照片,她笑着说“下次一定能去”。

盐城市益家人公益服务中心关注到小涵的需求后,决定发起轻便轮椅募集行动。“孩子需要的不仅是代步工具,更是一份融入生活的希望。”组织负责人表示,轻便轮椅能让奶奶带她更轻松地出行,也能让“三点一线”的生活多些色彩。

轮椅承载的不仅是重量,更是一份社会温度。“我们希望通过这次倡议,探索‘政策保障+社会补充’的精准帮扶模式。”该负责人补充道。

生活或许给了她一双不便行走的腿,却无法阻挡她向往阳光的心。一辆轻便轮椅,一次爱心接力,或许就能让小涵的世界从“三点一线”延伸向更广阔的天地。

盐城市益家人公益服务中心呼吁:若您有闲置资源或愿意提供支持,请加入这场温暖的行动,让爱与风景一路同行。

联系人:夏正娟 18751454061
期待您的温暖接力!

记者 李凯迪

共建书香社会
共享现代文明

